

有一种爱让我潸然泪下

——读《夏洛的网》有感

牟平区文化中心小学 四年级二班 王修竹 指导教师 刘海燕

《夏洛的网》讲述了一个关于爱的感人故事。在朱克曼家的谷仓中,快乐地生活着一群小动物,其中,小猪威尔伯和蜘蛛夏洛建立了真诚的友谊。但是,一个坏消息破坏了谷仓里的平静,威尔伯在圣诞节将会被主人杀死,做成熏肉火腿!就在威尔伯快要绝望时,夏洛——小蜘蛛夏洛却说:“我救你。”于是,夏洛在网上织出了被人类视为奇迹的文字,赞美威尔伯的文字,改变了威尔伯的命运,终于让威尔伯在集市上赢得特别奖和一个安祥的未来。可是,在这时夏洛的生命也走到了尽头。

和女儿同时读完这本书后,激起了我心中无尽的爱。书中描写的纯真友情与无私的爱心,让我唏嘘不已,令我潸然泪下……

感动于小姑娘弗恩看见爸爸准备杀死那头又瘦又小,看似活不长的小猪时,她哭着拦住了爸爸,救下了那头小猪,并给小猪起了个可爱的名字。之后用婴儿奶瓶来喂养小猪,把小猪与自己心爱的娃娃一同放在婴儿车里,并把它养大。这是小弗恩那颗爱心使威尔伯活了下来。

感动于夏洛这只小蜘蛛,它没有力量反对人类的行为,但在它的朋友最无助最伤心的时候,夏洛却选择了鼓励与帮助,并没有服从命运的安排。夏洛用自己的丝在猪栏上织出被人类视为奇迹的文字——“王牌猪”、“了不起”、“光彩照人”、“谦逊”等,最终让小猪快乐地生活了下去。这张网给予了小猪威尔伯以温暖、自信,友爱的力量让夏洛织出了

那一张张爱的大网。

感动于当夏洛的生命走到了尽头的时候,威尔伯为了能让老鼠坦普尔顿帮助自己拿到夏洛的卵袋,宁愿在勒维喂食时,先让贪吃的老鼠吃饱,自己再吃,并在整个冬天,像看护自己的孩子一样看护着这个卵袋,直到514只小蜘蛛们出世。这是多么深厚无私而又伟大的情谊呀!

更让我感动的还有文中最后几句话:“威尔伯永远忘不了夏洛。它虽然热爱夏洛的子女,孙子女,曾孙子女,可是这些新蜘蛛没有一只取代夏洛在它心中的位置。夏洛是无可比拟的……”读到这,泪水已盈满了我的眼睛,因为我被夏洛为威尔伯的付出而感动,为威尔伯记住夏洛的友谊而感动,被它们之间真挚忘我无私奉献的友

情而感动。是啊,真正的朋友在彼此心中的位置是无可取代,是无可比拟的。

我的耳畔经常回荡着主人公夏洛的那句话:“一只蜘蛛,一生只忙着捕捉和吃苍蝇是毫无意义的,通过帮助你,也许可以提升一点我生命的价值,谁都知道人活着该做一些有意义的事。”夏洛帮助了威尔伯,却反过来认为这是自己该做的,可以提高自己生命的价值,这种高尚的品质,无私的情怀,让人敬佩,让人感动,让人落泪。

正如书的封面所写:蜘蛛夏洛和小猪威尔伯的故事,让千万人落泪。是的,我想说,他们之间的感人故事赋予“爱”崭新的涵义;他们之间的纯真友情给予“爱”华美的诠释——这种爱,让我潸然泪下……



偷吃辣椒

南尧小学 四年级一班 王馥群

星期六下午,我和表妹闲着实在无聊。于是我就叫表妹到阳台上去玩。突然,我听见表妹一声大叫。哎,吓死我了。原来她看见了对门邻居家的辣椒。真是虚惊一场啊!

邻居家的辣椒看上去火红火红的,像一串串糖葫芦,又似圣火杯,格外漂亮。我想出一个主意,那就是……嘻嘻……

“偷偷拿一个,看不出来的。”我问她,“你小,你去拿好不好。”她说:“我不干,要是让舅妈知道了,她肯定会火冒三丈的!”

“哎呀,你怎么这么笨呢,只要我们不说就行了。”看着我拽着她的衣服份可怜,她才不情不愿地答应了。

我偷偷接过表妹摘下的一个辣椒,和表妹分成两半。我们把它放到嘴里,嚼了一下。顿时,嘴里火辣辣的,就像火山爆发一样,眼泪从眼睛里流了出来。脸上冒出了汗珠。我和表妹赶快去厨房喝水。一边喝水,一边把手放在嘴边扇着。过了好一会儿,嘴里才好受些。我和表妹大眼瞪小眼,看到彼此的囧样都笑了。妈妈回来了,看见我们狼狈不堪的样子,莫名其妙地问:“你们怎么了嘴红得跟猴屁股似的!”

表妹吞吞吐吐地说:“我们偷吃了邻居家的辣椒。”

妈妈怒气冲冲地说:“走,跟我到邻居家道歉。”

啊?都得到惩罚了,还要道歉?我命怎么这么苦呀!我可知辣椒的厉害了,以后再也不敢偷吃了。

参观杨子荣纪念馆

牟平区文化中心小学 四年级四班 杨蕾平 指导教师 孙妮

前几天,我作为一名《齐鲁晚报》的小记者有幸跟随老师来到杨子荣纪念馆参观。

杨子荣纪念馆位于牟平城南,是牟平区刚刚落成的又一座爱国主义教育基地。一大早,我怀着崇敬的心情坐车出发了,不到十分钟就到了,刚一下车首先映入眼帘的是一座巨型杨子荣雕像,看上去威武雄壮,难怪当

年日本鬼子听到他的名字都闻风丧胆呢!听老师讲,杨子荣原名杨宗贵,1917年生于牟平区文化街道岬岬河村,作为家喻户晓的战斗英雄,他“独闯杏树林”“智取威虎山”,身经百战,屡立奇功,先后被授予“特级战斗英雄”、“战斗英雄”等光荣称号。听着老师的讲解,我缓步踏进馆内,里面陈列着英雄生前使用过

的各种武器、油灯等,特别是当我看到英雄曾经穿过的草鞋和衣服时,我的内心受到了极大的震撼,他为了我们今天能有一个安宁的生活,不惜牺牲个人生命,这种甘洒热血写春秋的英雄主义气概值得我们今天每一个人去学习和发扬光大。

很快我们的参观结束了,这里虽然没有名山大川的雄伟

壮观,但它给予我的鼓励和启发是不可估量的,先辈们为了新中国的革命事业抛头颅洒热血,前赴后继,我作为一名新时代的小学生,在生活和学习中一定要发扬英雄“明知前途有艰险,越是艰险越向前”的革命精神,努力学习,只有这样才能不辜负先辈们所付出的心血啊!

冲动的后果

牟平区文化中心小学 五年级二班 徐平涛 指导教师 刘萍

从小到大,妈妈都教育我做事要谨慎,遇事需三思而后行,而我对妈妈的教诲却总不太在意。但就在这个星期五,发生了一件事,让牢牢记住了妈妈的教诲。

这天,第三节科学课刚下课,下课铃就划破了课堂沉闷的气氛,教室内顿时沸腾了,我迫不及待地冲出教室,和同学们嬉戏玩要起来。

一眨眼的功夫,上课铃就又像是一个顽皮的孩子来叫我们上课。于是,我就和同学们匆匆地赶回了教室。可脚刚迈

进教室,就发现我的同桌竟然拿着我的修正带扔着玩。于是,我直奔到座位上,一把夺回了我的修正带,大声质问她“你为什么要拿我的修正带?”可她却没有半点不好意思,反而不屑一顾地把头一扬,蛮横地对我说:“不就是个修正带吗?有什么大不了的!”看着她的样子,我顿时气不打一处来,抄起音乐课上用的竖笛,就朝她的手腕打去。可令我万万没有想到的是,也许我用力太大了,只见我的同桌用另一只手迅速地按住了被打的手腕,弓

着腰,发出一阵阵痛苦的呻吟声。看着她的样子,霎时,我意识到我闯祸了……顿时,我的脑子一片空白,手足无措,后面的同学看见了,急忙去报告老师,我见状,刚想溜之大吉,却迎头碰上了急匆匆赶来的老师。只见班主任老师板着脸孔,用锐利的目光凝视着我。我知道这次我一定是吃不了兜着走了。果然,老师在安慰了我的同桌后,就把我领出了教室。批评声就像雨点一样,接连不断地打在我的身上,我都有些招架不住了。最后老师



对我说,你必须为你的行为负责,回去向你的同桌道歉,恳请得到原谅,并在班会上做检讨。听着老师的处罚,我真是欲哭无泪啊!

这件事给我敲响了警钟,它让我再也不敢冲动行事了。遇事要三思而行了,否则,一定会为自己的冲动“买单”的!

第一次做果汁

烟台星海艺术学校 四年级一班 张轶斐 指导教师 孙育妍

我很爱喝新鲜果汁,但是,我只会喝不会做。一直以来,我都想尝尝自己亲手做的果汁,暑假里终于亲身体验了一次,至今想起来都难忘。

记得那天爸爸生病了,看着爸爸躺在床上难受的样子,我很心疼他,希望自己能为爸爸分担一些病痛。可是,我能为他做些什么呢?想来想去,我决定为爸爸做一次柠檬汁,希望在这炎热的夏日里,爸爸喝下我做的柠檬汁,能感觉清爽舒适些。

我找来一个黄黄的柠檬,将它放在桌子上,开始用手滚动。原先的时候,我以为滚柠檬很简单。可是,事实并非如此。这个“不听话的小东西”其实很顽皮,它一会儿横向,一

会儿竖向,一会儿又逃出我的手掌心,任凭我滚动它很长时间,它还是没有变软。我改用手捏它。可是,它像是要跟我作对似的,捏也不管用。情急之下,我把柠檬重新放回桌子上,用手使劲地捏住了它,快速滚动。这一招还真灵,柠檬软了许多;我趁热打铁,继续用力。柠檬越来越软了,我的手腕也变得好酸,感觉麻麻的,好像不能动弹了。

第一关可算是被我闯过去了!接下来我需要挤出柠檬水。我搓了搓手,给自己加把劲,用水果刀在柠檬的一头切开,开始挤汁了。刚开始非常好挤,两只手往中间一合,稍一用力,柠檬汁就形成小流,往杯里跑。我心里美滋滋的,

想着很快就要大功告成了,正得意着,没想到过了一會兒柠檬汁就滴得很慢了。怎么办呢?我想,剩下的那些柠檬汁总不能放弃不挤了吧。于是,我稍做休息,继续加工。最后,柠檬终于成了泄了气的皮球,一点儿水分也没了。

距离胜利只有一步之遥。我往杯里加满凉开水,放上适量的冰糖,急不可待地先端给了爸爸。

爸爸品尝了第一口,柠檬汁刚入口,我就急着问爸爸:“味道怎么样?”爸爸开心地说:“嗯,不错,真好喝!”

我心里乐开了花,端起杯子也美美地喝下第一口。好酸啊!怎么会是这样呢?我仔细琢磨,哦,一定是冰糖没有溶



化!于是我又找来勺子,细细搅拌了每一杯柠檬汁。

我再次喝下去的时候,满嘴酸酸甜甜,淡淡的柠檬味道在舌尖久久不肯离去。可是,一个问题也在我的脑海里萦绕:刚才明明是很酸的柠檬汁,爸爸为什么说好喝呢?我把自己的疑惑讲给爸爸,爸爸回答我:“宝贝,因为我尝到的是你给我的爱啊!”

我的心顿时感觉无比满足。原来,劳动也是快乐的。

读《男生日记》有感

星海艺校 四年级一班 纪俊楠

指导教师 孙育妍

前些日子,我一直在读一本书——《男生日记》。

这本书以轻松幽默的笔调真实地讲述了六年级男生吴缙小学毕业后,他的精彩难忘的暑假生活。充分表现了当代少年儿童成长的快乐和烦恼。让我看到了一个有个性、有责任心、有冒险精神、有创造力和幽默感的少年。

我最喜欢这本书中一个叫《各奔前程》的故事,也是书中最后一个故事。写了吴缙、鲁肥肥、精豆豆、古龙飞在即将离别前一天一起聚会,谈了六年之中值得回忆的事情。这个故事最后一段话刻在我心里,“站在小巷口那棵古老的银杏树下,我们四个从小到大一起长大的兄弟、同学、铁哥们。四只手紧紧地重叠在一起。月亮在天上看着我们。明天,我们各奔前程。”这段话使我在最后一刻感动惋惜,这样团结的四个铁哥们就这样告别了。

想想自己的班,我们也五年级了,想想我们朝夕相处的老师同学,特别是我们一起学习,一起玩耍,一起上特长班的几个好兄弟,会不会也在小学毕业后各奔前程呢?真希望我们不分开。我常问妈妈,上初中我们几个好朋友也在同一所学校同一个班吗?如果时间能停在一起学习一起玩耍的时候就好了。

正应了陈楚生那首歌——《不想长大》!